

中国女排两名山东队员王梦洁和杨涵玉载誉归来——

弘扬“女排精神” 争取再创佳绩



双重标准要不得

美国职业篮球俱乐部休斯敦火箭队总经理莫雷最近在社交媒体上表达涉中国香港错误言论，激起中国民众以及世界各地有良知人士的强烈不满。而身为美国职业篮球联赛(NBA)总裁的萧华却以“言论自由”之名回应，支持莫雷。

话语既出，哗然一片。莫雷、萧华们以言论自由作为挡箭牌，却在做着干涉别国内政、诱导损害公共秩序、伤害中国人民感情的事情。

NBA一方面在美国国内严格规避着“言论自由”的禁区，另一方面却公然发表和支持触碰他国政治底线的言论。对内有禁区，对外无底线，这是典型的双重标准。

2014年，时任NBA快船队老板的斯特林在通话中被窃听到涉及种族歧视内容，仅仅四天后萧华便宣布对斯特林处以终生禁赛及罚款250万美元，并最终逼迫其卖掉球队。可见，美国并没有所谓的言论自由。事实上，在美国，性别、种族、宗教歧视等都是不可触碰的禁区，当然也包括危害公共秩序。

对同样口无遮拦发表错误言论的斯特林和莫雷，萧华却采取了截然不同的处理方式，让“双重标准”赤裸裸地呈现在公众面前，也充分暴露了美国一些人所谓“言论自由”的虚伪。

不仅是美国，世界各国的言论自由都有底线和边界。言论自由的权利需要建立在尊重别国主权、不干涉他国内政、反对暴力、维护公众安全和秩序的基础上。任何逾越这些底线和边界的言论，都不属于言论自由的保护范畴。

在涉及领土完整和主权尊严的原则问题上，在事关中国人民感情的重大问题上，美国篮球界个别人士持错误言论和立场，性质恶劣，后果严重。

希望美国篮球界个别人士早日认识到错误的严重性，珍惜NBA与中国民众多年建立起来的良好关系，用实际行动改正错误，还体育一个纯洁的空间。
(新华社北京10月9日电)

里皮称艾克森很有求战欲 战关岛武磊能首发

据新华社广州10月9日电 中国男足国家队主教练里皮9日在2022年卡塔尔世界杯亚洲区预选赛40强赛的赛前新闻发布会上表示，射手艾克森目前很有求战欲，而从西班牙人俱乐部归队的武磊状态也没有问题，对关岛队可以首发出场。关岛队主教练多德则表示，自己长期关注中国足球，也很期待与中国队的比赛。

里皮表示，对阵关岛队球队的目标首先是要拿到三分，这也是唯一的目标。“我一直在说我们觉得对手简单，那么在比赛中就会遇到越多的难题，但是如果我们用正确的态度去比赛，那么比赛就会按照我们的预想来进行。”

里皮介绍，武磊8日就参加了球队的合练，身体状况没有问题，可以首发出场。谈到艾克森时，里皮说，他在训练中很积极，很有斗志和欲望，“我觉得他的竞技状态不错”。

关于有伤在身的国安队后卫李磊，里皮表示，球队一直在想办法让他恢复，希望能尽量赶上后面对阵菲律宾队的客场比赛，但他目前的情况不是很乐观，可能明天会让他回到俱乐部。

关岛队方面，并不想轻易缴械。在前两轮比赛中，关岛队两战皆墨，排名A组垫底，球队在几天前便抵达中国并进行了适应训练。谈及中国队，多德说：“我是亚洲足球的粉丝，一直关注着中国、日本和韩国的联赛，我了解中国队主教练里皮的战术思想，知道中国队的归化球员，我很了解中国足球。”

“非常期待明天的比赛，为此我们准备了很久，这将是一次非凡的体验，进入这么大的一个球场，对球员来说也是很好的经历。”多德说。

关岛队助教麦克布林曾在中超踢球，曾是武磊、颜骏凌的队友，对此多德说这的确能给球队提供帮助。“的确他可以在战术分析上提供帮助，他在中超踢过比赛，了解整体环境。但现在中超发展很快，他的帮助也是有限的。”

随同一起参加发布会的球队队长坎利夫说：“从球员的角度来说，明天的比赛将是一次测试，看看我们如何与一支亚洲强队比拼，希望通过这场比赛，让关岛球员对亚洲足球有更深刻的理解。”

中国队与关岛队的比赛将于10日晚8点在天河体育中心开踢，这是分在A组的中国队迎来的第二场小组赛。

国足在踢完对关岛队的比赛后，将于10月15日客场对阵菲律宾队。11月14日，国足将在客场对阵叙利亚队。

2019法国电影周即将在青开幕

□记者 薄克国 报道
本报青岛10月9日讯 今天，记者从青岛市有关部门举行的发布会上获悉，经山东省电影局批准，2019法国电影周将于10月21日至10月24日在青岛市南区举行，届时《游戏之夜》《巴黎，我爱你》《虎口脱险》《贝利叶一家》《弗兰兹》《时尚先锋香奈儿》《狼图腾》等近10部法国电影和中法合拍电影将免费供岛城观众观赏。

电影周期间，还将举行电影论坛、中法文旅交流论坛、法国电影海报与图片展等文化和旅游交流活动，《狼图腾》导演让·雅克·阿诺、《夜莺》导演菲利普·勒卡瓦等50余名中法知名导演、演员、电影专业人士将齐聚青岛，促进中法影视界交流。

为打造“世界电影之都”美誉，青岛市计划从今年开始，每年举办一个特色国家电影周，2019法国电影周是该计划启动后的首个活动。



体坛焦点



□记者 王建 报道
10月9日上午，济南西站，载誉归来的中国女排队员王梦洁和前来迎接的奶奶紧紧拥抱在一起。

□本报记者 王建

2019年女排世界杯比赛中，中国女排以十一连胜的骄人战绩卫冕冠军。10月9日上午，中国女排的两名山东队员王梦洁和杨涵玉载誉归来。

国际乒联女子和男子世界杯即将在成都举行

据新华社成都10月9日电 赛事组委会9日消息，2019年国际乒联女子世界杯将于10月18日在位于成都的四川省体育馆拉开战幕，而国际乒联男子世界杯也将于11月29日在蓉城展开角逐。

女乒世界杯将持续至10月20日，刘诗雯、朱雨玲、平野美宇等知名运动员将一较高下，男乒世界杯吸引了马龙、樊振东、波尔、张本智和等众多乒坛好手。

成都市体育局局长熊艳介绍，这将是成都首次举办男子乒乓球世界杯，同时也是第三次举办女子乒乓球世界杯，两项赛事将配套举办丰富活动，引领全民健身新风尚。



中国U22队2:0胜约旦U22队

10月9日晚，在2019CFA中国之队万州国际足球锦标赛中，中国U22国家男子足球队主场以2:0战胜约旦U22国家男子足球队。图为中国队球员张玉宁(中)进球后庆祝。

电影《我和我的祖国》引发海外华侨华人强烈共鸣

据新华社北京10月8日电 综合新华社驻外记者报道：为新中国成立70周年献礼的电影《我和我的祖国》近日在多个国家影院上映，得到海外华侨华人及当地民众的广泛好评。多名华侨华人观影后表示，影片讲述了千千万万普通人为祖国默默奉献的故事，引发强烈共鸣。

自《我和我的祖国》在国庆节期间于荷兰多地同期上映后，中国驻荷兰大使馆以及当地多个华侨华人团体纷纷组织在荷华侨华人、中资机构工作人员和留学生观看。

荷兰江苏商会会员葛梦秋观影后表示，她最喜欢电影中讲述中国第一颗原子弹爆炸成功的《相遇》。这些科学家干的是惊天动地的事，做人却默默无闻，把自己的一生全都献给祖国。“感谢一代又一代的先辈，我们这一代人会更加努力，为祖国

腾飞作出贡献！”
商会会员李理说，7个故事都让人感触很深。“影片中，国歌响起的一瞬间让人泪目，为自己是中国人感到骄傲。我一定要带女儿再去观影一次，爱国教育要从小开始。”

来自海牙中国文化中心的陶越说，在新中国成立70周年之际，远在荷兰能同步看到《我和我的祖国》心情特别激动，“这让我们感到祖国时刻与我们同在”。

荷兰华人薯店总会日前组织亲子观影活动，逾百人参加。荷兰华人薯店总会会长叶相福表示，本次亲子观影活动希望让在荷兰的华侨华人子女明白自己的根在中国，让他们了解新中国是如何从建国伊始

发展到今天，培养他们的爱国精神，找到对中国文化的认同感。

电影《我和我的祖国》放映仪式近日在新西兰南岛克赖斯特彻奇市举行，前来参加活动的200多名华侨华人共唱歌曲《我和我的祖国》并进行国旗传递。

“我是和同胞们手举着国旗，含着热泪看完电影的。”新西兰南岛慈善总会会长仲伟人在看完电影后说，令他感受最深刻的是《相遇》那段故事。他为影片中为了共和国核事业而放弃爱情、舍小爱、为大爱的故事而感动。

“我们的国家正是因为有千千万万这样的无名英雄舍小家、为大家，才能走到今天”。

克赖斯特彻奇中国留学生俱乐部负责人栾泽森说：“影片最让我印象深刻的是故事《回

归》。没有任何力量能够阻挡中国人民和中华民族的前进步伐。在国家主权和领土完整问题上，我们不会让步。我为我是中国人而骄傲和自豪。”

中国南方航空驻克赖斯特彻奇办事处的胡文婷说，这是一部值得多次观看的影片。“有我感同身受的北京奥运，有《夺冠》故事里家乡弄堂的情景。相信多年后我仍将记得今天在克赖斯特彻奇的华侨华人一起在南半球的电影院里唱歌、递国旗，一起含泪看完这部《我和我的祖国》”。

来自美国南加州大学的研究员徐晓寒近日在洛杉矶参加了《我和我的祖国》首映礼。她特意身穿旗袍来到首映活动，她说：“人在海外，祖国就是坚强的后盾。”

大型革命历史题材电视剧《我们的队伍向太阳》延安举行开机新闻发布会

再现华北解放军的豪迈气概

在延安举行开机新闻发布会。
《我们的队伍向太阳》以解放战争为历史背景，恢弘壮阔地书写了华北人民解放军在党中央的正确指导下，在人民群众的全力支持下，在艰苦逆境中同强敌敌人英勇作战，最终战胜国民党反动政府和军队的光荣历程，表达了人民军队要坚决听党的指挥、为人民服务的中心思想。

该剧以华北杨罗耿兵团为主线，通过平津战役等诸多重要战役，再现毛泽东运筹帷幄、决胜千里的伟大军事战略家风范，再现我军上世纪四十年代一批能征善战的将领们在毛泽东英明指挥下敢打必胜的英雄风采，再现人民解放军指战员横扫千军如卷席、摧枯拉朽的豪迈气概。

该剧由陈巨慧执导，由黄金城担任制片人，王朝柱编剧，倪祖铭和迟旭联合执导的大型革命历史题材电视剧《我们的队伍向太阳》，已于上个月开机，正在延安紧张拍摄中。10月9日，该剧

人间》《永远的战友》等诸多革命历史题材影视剧，屡获大奖。《我们的队伍向太阳》是他与团队精心打造的第22部高水准力作。

《我们的队伍向太阳》会聚了唐国强、刘劲、王伍福、郭连文等实力特型演员，还原了老一代革命家率领人民解放军和人民群众，为人民的解放事业艰苦奋斗、无私奉献的革命精神，歌颂了人民群众衷心拥护共产党、全身心支持解放军的伟大贡献。

从1996年第一次在电影《长征》中扮演毛泽东，唐国强已在《开国领袖毛泽东》《西安事变》《保卫延安》《解放》《东方》《中国1945》《换了人间》等40多部影视作品剧中饰演这一角色。刘劲饰演的周恩来、王伍福扮演的朱德等也都是观众心中的经典。他们将在《我们的队伍向太阳》中再塑伟人形象，带领人民解放军，高唱着“我们的队伍向太阳，脚踏着祖国的大地，背负着民族的希望，奔向全国

胜利之路。

该剧由中共天津市委宣传部、天津广播电视台联合出品，山东阿伊泉影视传媒有限公司承制，是为建党100周年创作的一部重点献礼剧目，已列入我省重点影视剧创作项目。

据悉，山东阿伊泉影视传媒有限公司成立于2009年，曾投资拍摄电视剧《辛亥革命》、电影《走过雪山草地》、电影《男兵女连长》、山东省首部“社区电影”《阳光里的幸福》等。其中，革命历史剧《辛亥革命》2011年曾在中央电视台一套、四套、八套黄金时段播出，先后荣获中宣部“五个一工程”奖、大众电视“金鹰奖”、中国电视剧“飞天奖”一等奖和特别奖等奖项。主旋律电影《走过雪山草地》则在2014年荣获中宣部“五个一工程”奖，并被中宣部列为“迎接十八大重点献礼电影”，影片曾荣获第八届中美电影节“最佳影片”和“最佳编剧”两项大奖。